
2015D36665 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

In de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport bestond er 
bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de 
brief van 15 september 2015 inzake Ontwerpbesluit houdende wijziging 
van het besluit percentages drempel- en toetsingsinkomen zorgtoeslag in 
verband met gewijzigde percentages met ingang van berekeningsjaar 
2016 (Kamerstuk 34 300 XVI, nr. 5). 

De voorzitter van de commissie,
Lodders 

De adjunct-griffier van de commissie,
Sjerp 
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I. Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van het ontwerpbe-
sluit houdende wijziging van het besluit percentages drempel- en 
toetsingsinkomen zorgtoeslag in verband met gewijzigde percentages met 
ingang van berekeningsjaar 2016. De Minister stelt voor om de 
zorgtoeslag eenmalig te verhogen zodat het voor huishoudens met lage 
en midden inkomens mogelijk gemaakt wordt de nominale premies en het 
verplichte eigen risico voor de zorgverzekering te betalen. Genoemde 
leden vragen hoe deze eenmalige verhoging van de zorgtoeslag zich 
verhoudt met de structurele verhoging van het eigen risico en het aantal 
mensen dat afziet van zorg, vanwege het hoge eigen risico? Zij vinden het 
eenmalig ophogen van de zorgtoeslag een doekje voor het bloeden, 
gezien het feit dat het probleem niet wordt opgelost. 
De leden van de SP-fractie vragen de Minister of zij de volgende vragen in 
tabellen kan weergeven: 
– Hoeveel mensen ontvingen zorgtoeslag tussen 2006 t/m 2015? Kan dit 

worden uitgesplitst per inkomensgroep, zoals weergegeven in tabel 1? 
– Wat was/is de hoogte van de zorgtoeslag tussen 2006 t/m 2016 

uitgesplitst naar inkomensgroep zoals weergegeven in tabel 1? 
– Wat is de inkomensgrens waarbij men geen zorgtoeslag meer 

ontvangt? Kunt u dit over de jaren 2006 t/m 2016 aangeven, uitgesplitst 
naar de verschillende inkomenscategorieën zoals weergegeven in 
tabel 1? 

– Wat zijn de inkomenseffecten van de zorgtoeslag tussen 2006 t/m 
2016? Kunt u dit uitsplitsen per inkomensgroep, zoals weergegeven in 
tabel 1? 

– Wat waren de normpercentages tussen 2006 t/m 2016? 
– Kunt u de zorgtoeslag, koopkracht naar huishoudtype, inkomensbron 

en huishoudinkomen in een tabel weergeven tussen 2006 t/m 2016? 
– Wat is het percentage van het drempelinkomen en het percentage van 

het toetsingsinkomen voor zover dat boven het drempelinkomen gaat, 
uitgesplitst in met en zonder partner vanaf 2006 t/m 2015? 

– Kunt u aangeven hoeveel volwassenen zorgtoeslag ontvingen tussen 
2006 t/m 2016 en wat zijn de prognoses vanaf 2016? 

– Wat waren de opbrengsten van het eigen risico vanaf 2008 t/m 2016? 
– Wat waren de uitgaven aan het eigen risico vanaf 2008 t/m 2016? 
De leden van de SP-fractie constateren dat het aantal mensen dat recht 
krijgt op zorgtoeslag in 2016 met 60.000 tot 70.000 mensen zal toenemen. 
Genoemde leden vragen de Minister of het klopt, dat vanwege de 
eenmalige ophoging van de zorgtoeslag, deze mensen vanaf 2017 weer 
hun zorgtoeslag verliezen? Kan de Minister dit nader toelichten? De 
Minister geeft aan dat de Belastingdienst/Toeslagen meer controles 
verwachten. Deze leden vragen wat de kosten hiervan zijn. Voorts willen 
zij weten of de Belastingdienst/Toeslagen voldoende toegerust zijn op de 
toenames van controles uit te voeren? 
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De leden van de SP-fractie constateren dat de Minister beweert dat de 
laagste inkomens nu minder aan zorgpremie betalen dan ten tijde van het 
ziekenfonds. Kan de Minister de ontwikkeling van de gemiddelde premie 
voor de laagste inkomens overzichtelijk weergeven vanaf het moment van 
invoering van de zorgverzekeringswet en het laatste jaar van het 
ziekenfonds? Kan de Minister daarin ook meenemen wat de ontwikkeling 
van het verplichte eigen risico is geweest en hoe deze gemiddeld 
neerslaat bij de laagste inkomens? 
Kan de Minister aangeven wat precies de compensatie voor het eigen 
risico is in de zorgtoeslag en hoe deze compensatie zich heeft ontwikkeld 
sinds de invoering van deze compensatiesystematiek sinds 2013? Wordt 
de compensatie voor het eigen risico afgebouwd naar mate het inkomen 
hoger wordt, of stopt de compensatie op een bepaalde inkomensgrens? 

Vragen en opmerkingen van de PVV-fractie 

De leden van de PVV-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen 
van de gewijzigde percentages van het drempel- en toetsingsinkomen 
voor de zorgtoeslag. De leden zijn het eens met de gewijzigde percen-
tages, wel hebben zij nog een vraag van algemene aard. 
Genoemde leden verbazen zich telkens weer dat het voor bepaalde 
groepen, bijvoorbeeld studenten, mogelijk is om aan de zorgtoeslag te 
verdienen. Ze krijgen meer zorgtoeslag dan ze aan zorgpremie en/of eigen 
risico betalen. Deze leden vinden dit onwenselijk, de zorgtoeslag is niet 
bedoeld om je inkomen aan te vullen, maar om de uitgaven aan 
zorgkosten te verzachten. De leden van de PVV-fractie vragen daarom wat 
de Minister hiertegen kan doen en welke maatregelen dit kunnen 
voorkomen. Waarom wordt er bij het toekennen van zorgtoeslag nier 
gekeken naar de werkelijke betaalde zorgpremie om zo tot een eerlijkere 
verdeling te komen? Graag ontvangen deze leden hierop een toelichting. 

II. Reactie van de Minister 

Tabel 1.
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